MeTpukn napannenbHbIX
BblYMCNEHUN

Llenb nekuunn: paccmotpeTb
TeopeTndeCckmne OCHOBbI MOCTPOEHNS
MI1, peanusylolnx pasnnuyHble YPOBHU
napannennama BblYUCNEHUN



Tpun Bonpoca pa3paboTkm KOMMNbIOTEPOB
napannenbHOro AeNCTBUS

« 1. KakoB Tun, pasmep 1 KONMYeCTBO
NPOLECCOPHbLIX ANIEMEHTOB?

« 2. KakoB Tun, pasmep n KONn4YecTBO
9fIEMEHTOB NaMATN?

» 3. Kak B3anmMmogeuncTByOT 3fIEMEHTHI
namMsT N NPOLECCOPHbIE 3NEMEHTbI?



YPOBHU Napannenmama

. YpoBeHb
napannenuamMa

MUKDOYPOBHEBbIA Napannenuam
KoHBewep.

Mapannenusm ypoBHS KOMaH[.l
CynepckansipHOCTb

Mapannenuam ypoBHS NOTOKOB
[MapanneneHble BC

Mapannenuam ypoBHS 3aaHuit

MynbTUNPOUECCOPHbIE CUCTEMb!
MynbTUKOMMLIOTEPHBIE CUCTEMbI

>

‘

paHynsapHOCTb
Mepa cooTHoLEHN 0bbeMa BbIHYNCTIEHNI

- K 06bemy obmeHa coobLeHUAMHU

:

Menko3epHucTas

):ifme grained)
nknbl. lecatkm komana. KomnunaTtop
CpepHesepHucTas
(medium grained)
[Mpouenypbl. COTHM KOMaHA.
[MporpaMMmnCT U KOMMUAATOP.
KpynHo3epHucTas
(coarse grained)
Tbicaum komaHa. Pegknin oomeHn.

naHHbiMu. ObecneuynBaerca OC



[ paHYNAPHOCTbL U
KOMMYHUKaALUWOHHAA 3a4epXKa

* Ecnn KOMMYHUKaUWMOHHAaA 3adepxka
MUHUManbHa, TO HAUIMYYLLUYIO
NpoOn3BOANTENBbHOCTb ObellaeT
MENKOCTPYKTYPHOE pa3buneHne nporpamm.

* Ecnn KoMmmMmyHMKaumMoHHasa 3agepKka
BENnuKa, To npeanoyvTuTernbHeun
KPYNHO3epHUCTOE pa3bneHne nporpamMmm.
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[lpodunb napannenmama
nporpammel

P  Yucno npoueccopoB, napannenbHO BbIMOMHALLIMX NporpaMmmy B
A  KaxOdblh MOMEHT BpeMeHW, 3adaeT cteneHb napannenuama P(t).

- ['padpuueckoe npencrasneHune P(t)
HasblBaloT Npodunem napannenmsma.
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CpeaHunn napannenusm

nporpaMmmbil
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A=(1"5+2*3+3*4+4"6+5*2+6"2+8*3)/(5+3+4+6+2+2+0+3) = 93/25 = 3.72



MeTpukn napannenbHbIX
BblYMCIEHUN

OT0 cucTema nokasartenemn, No3BoMSALLINX OLEHUTbL NPenuMyLLEecTBa, nonyyaemble
npw napannensHoM pelleHun 3agadun Ha N- npoueccopax.

NHpekc napannenunama Pl(n)
~ 1 rpynna
YckopeHune S(n)
A dpekTnBHOCTL E(N)
- 2rpynna
Ytunmsauma U(n)
N36bITO4HOCTL R(N)
. 3 rpynna
Cxatue C(n)
Kauectso Q(n) O6o06LuatoLMn napameTp

N — KOSINYECTBO MPOLIECCOPOB.
O(n) — 06beM BbIMMCNEHNN, YEPES KONTMYECTBO Onepaunin BbliNOSTHAEMbIX N.
T(n) — obLLee BpeMs BbIMUCNEHUN C NCMOSTIb30BaHMEM N MPOLIECCOPOB.



MHpekc napannenunama Pl(n)

« XapaKTepusyeT cpedHIo CKOPOCTb
napannenbHbIX BbIYMUCIEHUN Yepes
KONMMYeCTBO BbINMOSIHEHHbLIX Onepauun.

Pl (n) = O(n)/ T(n)

Ob6beM BblYMCNEHUN
Bpems BbluncrneHun n - npoueccopamm



YcKkopeHune

e YCKOpeHue 3a CYET napansiefibHoro BbIMOSIHEHUS NporpaMmmbl —
nokasaresib 3pPEKTUBHOCTU CKOPOCTN BbIYNCIIEHNN.
Bbluncnsietca kak oTHOLEHWE BPEMEHWU HA NPOBEAEHNE
BbIYNCNEHNN OQHOMNPOLIECCOPHOU CUCTEMOU, KO BPEMEHM

peLleHna ToU Xe 3ajadun Ha napannenibHOW N-NPoLecCoOpHOU
cucrteme.

S(n) = T(1)/T(n)



OPPEKTUBHOCTL

« XapakTepusyeT LenecoobpasHoCTb HapallMBaHMs Ymcna
NpoLIeCCopPOB Yepe3 Ty JOM0 YCKOPEHUS!, AOCTUrHYTOro 3a cyeT

napannernbHbIX BbIYUCIIEHUI, KOTOPas NPUXOAUTCA Ha OOUH
npoLieccop

YckopeHue Bpewms BblumncneHunsi ogHonpoueccopHon BC
! !

S(m) _ 7°(1)
n nT(n)

EF(n) =



YTunmsauus

*  YuynTbIBaET BKIa KaXaoro npoueccopa npu napannenbHOM
BblYMCNEHUM B BUAE KONUYECTBa onepauuii, BbINOMHEHHbIX
NPOLIECCOPOM B €AUHULYY BPEMEHH.

O(n)
nT(n)

Un) =



N30bITOYHOCTb

* OTHOWEHNE obbeMa napannenbHbIX
BbIYMCIIEHNN K 0O bEMY NocneaoBaTeribHbIX
BbIYNCNEHUN.

O(n)
o)

R(n) =



CxaTtune

« BennunHa obpartHas
N30bITOYHOCTW.

C(n) = o)

O(n)



KayecTBO — 0000LLaoWmin
nokasaTerb

« [laHHaa mMeTpuka CBA3bIBAET METPUKU YCKOPEHUSA, 3P JEKTUBHOCTH
N cxaTtus n aBnsieTcsa 0600w aoLWmnm nokasaTenem ynydeHus
NpPOnU3BOAUTENBLHOCTM 3@ CYET NnapansenbHbIX BbIYUCNEHUN.

O(n) =5(n)E(n)C(n)



[Ilpumep NnpuMeHeHUa METPUK

[TycTb HAaMNy4LWMn anropuTM Ana NocrnenoBaTenbHOro U napannensHoro
BbluncrieHuss conagatoT u gaHo n=8; T(1)=0(1)=0(8)=93; T(8)=25

Hoekc napannenusma
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0(8) = S(8)E(8)C(8) = 3,72x 0,465 1 =1,73



MoeanbHoe 1 peanbHOe yCKOpeHue

3aBUCMMOCTb OT anropmuTma nporpaMmmbl

60 [—
——— N-06bekTHaA 3anada

50—
[*
b~
s 40
Q.
) _-—4 —— ABapu
':E 30 e 5 -~ ,—.—’
[
= g
=
=
g
g 20
=

10+

O-* gl 2 —O —O O ~O—-—-—Q —— [opu3oHTanbHoe
s ] l | ] ; 1 i MHBEpPTUpPOBaAHUE MaTpuULibl
0
o 10 20 30 40 50 60

KonuuecTtso npoLeccopos

‘Qi

CambIn rnaBHbIn BoNpoc — Kakoe MOXXHO NofyyYuTb YCKOPEHME Mpu YBENUYEHNN

Konu4yecTBa npoLeccopoB?



[TpUYMHBI HeOOCTUXXUMOCTW
nageanbHOro YCKOpeHus

* Bce nporpammbl meroT
nocrieqoBaTtenbHY YacTb, KOTOpasi He
MOXET ObITb pacnapanneneHa:

* pasa nHuunanunsauuu;

* (pasa cunTbIiBaHUSA OAHHbIX;
* (pasa cbopa pe3ynLraTos.
« ®aza KOMMYHUKaLUK



[ IPUYMHBbI HEOOCTUXKUMOCTW

naeanbHOro yCKopeHus

 I3gepXKun n3-3a gucobanaHca 3arpysku

NnpoLecCopPoOB. Mexay ToukamMu CUHXPOHU3aLINK
KaXkAbl N3 NPOLIECCOPOB AOMKEH ObITb 3arpy»eH
OAWHAKOBbIM 00bEeMOM paboTbl, NHaAYe YacTb
npoueccopoB byaeT oxunaaTb, NOKa ocTanbHbIE
3aBepLuaT CBOM onepaunn. dta cuTyaumsa n3BecTtHa
Kak oucbarnaHc 3az2py3Kul.

« Takum ob6pa3oMm, yCKOpEeHUEe orpaHMYMBaeTcsa Hanbonee
MeaneHHbIM U3 NPOoLEeCCOPOB.



[ IPUYMHBbI HEOOCTUXKUMOCTW

naeanbHOro yCKopeHus

° KOMMyHVIKaLWIOHHbIe N3OEPXKKWN. Ecnim
NPUHATL, YTO OOMEH MHPOopPMaLMEN N BbIYUCTIEHUS
MOryT NepeKpbIBaTLCA, TO NMIOObIE KOMMYHUKaALMN MeXay
npoLeccopamMn CHUXaKT yCcKkopeHue. B nnaHe
KOMMYHMKaALUMOHHbIX 3aTpaT Ba)XeH YPOBEHb
rPaHynApHOCTU, onpeaenarwmm oobLem
BbIYNCITNTENBHON PabOoThI, BbINONMHAEMOU MeXAyY
KOMMYHMKaUWMOHHbIMU dpa3zamum anroputma. [ns
YMEHbLLUEHUA KOMMYHMKALUMOHHbLIX U3OEepPXeK BblrogHee,
4YTOObI BblYUCNNTENBHbIE rPaHyrbl ObINKM AOCTATOYHO
KPYMHBLIMU U 00N KOMMYHUKaUMN Bblfia MeHbLLE.



3aKOHOMEPHOCTW napasniernbHbIX
BblYNCIEHUU

1 npoueccop

n npoueccopos

-

(1)

b s = f_;i:l'(1)

MocnenosarensbHas
4yacTb nporpammsi

4

(1) = (1-) xT(1)

Pacnapannenusaemas yactb nporpammsi

2

3 n-1 n

n-1

t(n)

f — gponsa onepaunn ot obLuero
obbema, KOTopble BbIMONHATCH
nocnegoBaTenbHO

[na pacnapannennsaemMmomn 4acTtu
nporpamMmmbl Obif10 661 naeanbHbIM,

Korga BCe MpoLeccopbl 3arpy’KatTcs
paBHoMepHo. HO!!



[lononHuTtenbHble dakTopbl
BMUAIOLLIME HA YCKOPEHUE

« Bpems oxnagaHmsa B KOMMYHUKaALMAX.

* OrpaHn4yeHHada nNporyckHas CnoCobHOCTb
KaHaroBs.

« HegocTtaTkm anropuTMOB MporpaMmMHOmN
peanusaymn.



Tpwu 3akoHa napannenbHbIX
BblYMCIEHUN

* [naBHbLIN Bonpoc — Ha Kakoe peanbHO YCKOPEeHUE MOXHO
pPacCuYnUTbIBATb MPU YBENTMYEHUN KONTMYECTBA
npoueccopoB?

« OTBET — BCe 3aBMCUT OT TOro Kak Nosrib3oBaTerb
pacnopaanTca yBenmydeHHon MoLlHocTbo. Hanbornee
XapakTepHbIMU SIBNSIIOTCS TPU CUTyaLumn.

1 cuTyaums o BPEMs BEIYNCITEHNN 3 cuTyaums
. HEe MeHAaeTCs, HO
O0ObeM BblUUCIEHUN
HE MEeHSIeTCs, Lierb — yBENMYMBaeTCcs 06beM. Kak BTOpas, HO
COKpaTUTh |,3pe|v|;| Lienk — B 3afaHHoe Bpems eMKOCTb JOCTYMHOW
BbIYNCIEHWIA BbIMOSNTHUTb namsiTU orpaHn4eHa
MaKCMMalbHbIN
L obbeM- BbivUcHeHUA,

3akoH AMaana 3akoH ryCTaCbCOHa. 3akoH CaHa-Has



3akoH AMaana

IBM

[xuH AMpan npeanoxun dpopmyny, oTpaxatroLlyo 3aBUCMMOCTb YCKOPEHUS
BbIYMCINEHNI, OT YNCIa NPOLLECCOPOB M OT COOTHOLLEHUA nocneaoBaTeribHON
N pacnaparnnenusaemMomn Yyacten nporpammbl. O6bEM BbIYNCNEHUN HE MEHSAETCA.

T(1) T(1) 1
0 s 0 f)T(l) =7

S(n) =

[Mpn 6e3rpaHNYHOM YBENUYEHUN YCNA NPOLIECCOPOB hopMyna nveeT Bua;:

Iim S = i
S— £

Ecnu fpaBHo 0.25, To yckopeHus bonbLie 4 Mbl HE MOXEM NOSTyYUTb Npu tobdom n



PacnpeneneHne pabo4yen Harpysku u
BPeMEHU Bbl4MCNIeHUN nNo Amaany
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BuinonHexHast pabora
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Yueno npoueccopos Uncno npoueccopos

LIEJIb — yckopeHune BblYUCIIEHUI NP HEN3MEHHOM 06beMe 3agayn.
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[ padpmnkn 3akoHa AMaana
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HeobxoaumMo Takke y4nTbiBaTh U3OEPKKN, CBA3aHHbIE C onepaunsamm obmeHa
MeXay npoLieccopamu.



3akoH [koHa ['ycTtaBcoHa -
bapcuca NASA

Ob6bI4HO, Nony4vasi B CBOE pacropsikeHne bosiee MOLLHY0 CUCTEMY, NONbL3oBaTENb
HEe CTPEMUTCA COKPaTUTL BpeMs BbluncneHnin. OH cTapaeTca yBennyYnTb 06beM
pellaemMoun 3agaym, Hanpumep noBbilas TOYHOCTb BblYUCIIEHUN. HO noBbilLEHME
TOYHOCTM BIIEYET YMEHbLUEHMe aonu f.

[Ins oUEeHKM YCKOPEHUS BbIMUCNEHWI, korga obbem nocnegHux yBenm4mBaeTcs
C yBenn4eHnem Konn4ecTea NpoLeccopoB, HO 0bLlee BpeEMS BbIYMCIIEHUN
OCTaeTCs NOCTOSAHHbIM

S(n) = f+(=f)n

3aKoH MacLTabnpyemoro yckopeHus

CDopma NCronb30BaHUSA JOMNOSTHUTENBHOM MOLLIHOCTU, BO3HUKAIOLLIEN npn yBeJrIM4EHNN N



PacnpeneneHne pabo4yen Harpysku u
BPEMEHU BblYUCEHUN NO ['yCTaBCOHY
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3akoH CaHa-Haga — 3aKkOH yCKopeHus
OrPaHNYEHHOro NaMATbIO

KcnaH-Xe CaH u JlanoHen Han

KaxxgbIn npoueccop MMeeT CBOK NaMdATb onpeaeneHHoro pasmepa. lpu
yBennyeHnum B CUCTEME KOSin4ecTBa NpoLLecCopoB — yBENMYMBaAETCH
obwasa namsaTb cMcTeMbl. Pasmep pelwlaeMoun 3agadn orpaHNYMBaeTCs
pasmepomM obLlen namaTu.

Beoautcsa noHaTMe koaphdurumeHTa MacluTabnpyemocTu
pacnapannenusaemMon 4yactu 3agaym G(n)

(- )G(n)
S(n) =
f+d— 1) G(”)

[Mpun G(n)=1 npuxoamnm K 3akoHy AMmgana. Npn G(n) = n , K 3aKoHy ['ycTaBCcOHa




BuinonHeHHasa paboTa

PacnpeneneHne pabo4yen Harpysku u
BpeMeHU BblvncrieHnn no CaHa un Hato
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Uuncno npoueccopos




CpaBHEHME TpeEX MOOENEN
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KonuuyecTso npoueccopos



MeTpuka Kapna-®naTrta

[MpakTuka rnokasbiBaeT, YTO 3HA4YEHUS
YCKOPEHUS B pearnbHbIX CUCTEMax
HWXe, YeM rnpeackassiBaloT PopMyrnbl.
Tak Kak dopMynbl HE y4uTbIBaKOT
N3gepxek Ha B3aumMogencTene
NpOoLEeCCOpOoB.

1 1
S(n)) n

1

n

e =

UemM MeHbLue «ey» , TEM Jydlle MOXET ObITb pacnapansneneH Kog. 3HadeHne
YCKOPEHUS nosyyatoT Ha pearnbHou BC.



AHanm3 macwtTabnpyemMmocTu
napannenbHbIX BbIYUCIEHUN

OueHnM HaknagHble pacxodbl BO3HMKaoWmMe nNpu napannesnbHbiX BblYUCITEHUAX.
OHK MoryT BbITb OLEHEHBI crieayoLwen opmyrion.

T():TPXP_T1

HaknagHble pacxoabl NOSBAAKTCS 3a CHET HEODXOANMOCTN B3aUMOAENCTBUSA
NpOoLECCOPOB, HANPUMEP CUHXPOHM3ALUN 1 OOMEHA COOBLLIEHNAMM.



AHann3 macluTabnpyemocTu
napannenbHbIX BbIMUCIEHUNA

YuntbiBasa nsgepxxkm MoXxHO NonyyYnTbs opMyIny YCKOPEeHUs

T, T,
ST T TR

QP PEKTUBHOCTL MOyHUM rno dpopmyne

o ra—

P T.+T, 1+7/T

Ecnu T1=const, To npu ysenuyeHuu p, To byaet pactn n adpdPekTUMBHOCTb
OyneT nagatb U3-3a YBENMMYEHUS HaKNagHbIX pacxoaos.




